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1 Massimi e minimi

1.1: Se f(z) = 1/32z% + 22, allora

1.1.1: il valore massimo di f sull’intervallo
[-3,—1] & dato da 18

1.1.2: il valore massimo di f sull’intervallo
[-3,3] & dato da 0

1.1.3: il valore massimo di f sull’intervallo
[-3,—1] & dato da 4/3

1.1.4: il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3]
e raggiunto in un punto critico

1.1.5: il valore minimo di f sull’intervallo [1, 3]
é raggiunto in un punto critico

1.1.6: f raggiunge il massimo sull’intervallo
[-3,—1]in z = -2

1.1.7: il valore massimo di f sull’intervallo
[-3,3] & dato da 18

1.1.8: il valore massimo e il valore minimo di f
sull’intervallo [—3, —1] sono raggiunti in x = —2
e z = 4/3, rispettivamente

1.1.9: nessuna delle altre risposte € giusta

1.2: Se f(z) = 1/3z® + 22, allora

1.2.1: f raggiunge il massimo sull’intervallo
[-1,1] in un punto estremo dell’intervallo

1.2.2: l'immagine di f € un intervallo limitato
1.2.3: il valore minimo di f sull’intervallo
[-3,—1] & dato da 0

1.2.4: 'immagine di f & una semiretta

1.2.5: f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]
1.2.6: f raggiunge il minimo sull’intervallo
[—3,—1] in un punto estremo dell’intervallo
1.2.7: il valore massimo di f sull’intervallo
[-1,1] & dato da 4/3

1.2.8: f non ha massimo sull’intervallo [1, 3]

1.3: Se f(z) = 1/3z® + 22, allora

1.3.1: f raggiunge il minimo sull’intervallo
[-1,1]]inz =0

1.3.2: il valore massimo di f sull’intervallo
[—1,1] & dato da O

1.3.3: f raggiunge il massimo sull’intervallo
[-1,1]inz =0

1.3.4: il valore minimo di f sull’intervallo [—1,1]
¢ dato da 4/3

1.3.5: il valore minimo di f sull’intervallo [—3, 3]
e datoda 0

1.3.6: f raggiunge il minimo sull’intervallo
[—1,1] in un punto estremo dell’intervallo

1.3.7: il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3]
¢ dato da 4/3

1.3.8: f raggiunge il massimo sull’intervallo [1, 3]
inz=1

1.3.9: il valore minimo di f sull’intervallo [—1,1]
¢ datoda 0

1.3.10: il valore minimo di f sull’intervallo [1, 3]
e dato da 18

1.3.11: f raggiunge il minimo sull’intervallo [1, 3]
inz=3

1.4: Se f(z) = 1/32® + 22, allora

1.4.1: il valore massimo di f sull’intervallo
[-1,1] & dato da O

1.4.2: f raggiunge il massimo sull’intervallo
[-1,1]inz=0

1.4.3: il valore minimo di f sull’intervallo [—1,1]
¢ dato da 4/3

1.4.4: f raggiunge il minimo sull’intervallo
[-1,1] in un punto estremo dell’intervallo

1.4.5: il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3]
é raggiunto in un punto critico

1.4.6: il valore minimo di f sull’intervallo [1, 3]
€ raggiunto in un punto critico

1.4.7: il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3]
¢ dato da 18

1.4.8: il valore massimo e il valore minimo di f
sull’intervallo [—3, —1] sono raggiunti in £ = —2
e z = 4/3, rispettivamente

1.4.9: il valore massimo e il valore minimo di
f sull’intervallo [—1,1] sono raggiunti in punti
critici

1.4.10: il valore massimo di f & dato da 0
1.4.11: il valore massimo di f e raggiunto in

x=4/3
1.4.12: f raggiunge il massimo sull’intervallo
[1,3]inz =3

1.4.13: il valore minimo di f & raggiunto in x =
-2
1.4.14: il valore minimo di f & dato da 0



1.4.15: l'immagine di f & un intervallo limitato
1.4.16: l'immagine di f € una semiretta
1.4.17: f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]
1.4.18: f non ha massimo sull’intervallo [1, 3]
1.4.19: nessuna delle altre risposte e giusta

1.5: Se f(z) = 1/32® + 22, allora

1.5.1: il valore minimo di f sull’intervallo [1, 3]
¢ dato da 4/3

1.5.2: il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3]
¢ dato da 4/3

1.5.3: f raggiunge il massimo sull’intervallo [1, 3]
inzx=1

1.5.4: il valore minimo di f sull’intervallo [1, 3]
¢ dato da 18

1.5.5: f raggiunge il minimo sull’intervallo [1, 3]
inz=3

1.5.6: il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3]
€ raggiunto in un punto critico

1.5.7: il valore minimo di f sull’intervallo [1, 3]
€ raggiunto in un punto critico

1.5.8: il valore massimo e il valore minimo di f
sull’intervallo [—3,—1] sono raggiunti in z = —2
e ¢ = 4/3, rispettivamente

1.5.9: il valore massimo e il valore minimo di
f sull’intervallo [—1,1] sono raggiunti in punti
critici

1.5.10: f raggiunge il minimo sull’intervallo [1, 3]
inz=1

1.5.11: il valore massimo di f & dato da 0
1.5.12: il valore massimo di f & raggiunto in
x=4/3

1.5.13: il valore minimo di f & raggiunto in z =
-2

1.5.14: il valore minimo di f & dato da 0
1.5.15: l'immagine di f & un intervallo limitato
1.5.16: nessuna delle altre risposte & giusta
1.5.17: 'immagine di f € una semiretta
1.5.18: f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]
1.5.19: f non ha massimo sull’intervallo [1, 3]

2 Teoriche

2.1: Sia f(z) = {k‘cos(m) v20
sin(z) + m <0

2.1.1: non esistono valori reali di m e k per cui

f sia derivabile

2.1.2: esistono valori di Kk e m per cui f e

continua ma non derivabile

2.1.3: f & derivabilein Rse k=m =0

2.1.4: f e derivabile su tutto z =0se k =m

2.1.5: esistono valori di Kk e m per cui f &

derivabile

2.2: Sia f: R— Rex € R Laderivata di f in
T e

(z+0) - f(z)

2.2.1: il limite di % ; ) er b= 0, se
esiste finito

2.2.2: il limite di 2%+ b; — @) er b0, se
esiste

2.2.3: il limite di 2" bl)) — @) per z — 0, se

esiste finito
2.2.4: il limite di
se esiste finito

2.2.6: nessuna delle altre risposte & corretta

feth) =@

2.3: Una funzione f & definita su una semiretta
positiva e ha minimo. Allora

2.3.1: la semiretta e chiusa

2.3.2: la semiretta € aperta

2.3.3: nessuna delle altre risposte & corretta
2.3.4: f non e continua

2.3.5: non esiste una tale funzione

3 Derivate e rette tangenti

3.1: Calcolare la derivata della funzione

cos (2x)
fl@) =~ @—5)
3.1.1: Df(x) =
_2 sin(2z)z2 —10sin(2z)z+2 cos(2z)z—5 cos(2z)
z2(z—5)2
3.1.2: Df(x) =
_ sin(2z)z2—5 sin(2z)z+2 cos(2z)z—5 cos(2z)
z2(z—5)2
3.1.3: D f(x) =
_1/44sin(2z)w2—10 sin(2x)z+4 cos(2z)z—5 cos(2x)
z2(2z—5)2
3.1.4: Df(x) =
3 sin(3z)z2 —15 sin(3z)z+2 cos(3z)z—5 cos(3z)
z2(z—5)2

3.1.5: nessuna delle altre risposte & giusta

3.2: Determinare la tangente al grafico della
funzione

_ cos(2x)
@) = z(z —5)
nel punto di ascissa z = 1/2w
1 (m —5) (—2z + 7)
3.21: y+4—"— = -8
y 7 (m — 10) 72 (1 — 10)2
—5) (zn® - 10 4
3.2.2: y—1/27 = 16(7T ) (-’177T .C;'ﬂ' + )
w3 (r — 10)
1 (2m —5) (22 — )
323: y+4————-=1/2
Y T (71' - 10) / w2 (7‘[’ _ 5)2
1 27 (2m — 15) (2z —
3.2.4:y-|-47:_7(7r 5)(33271')
m(r—10) 2 z2(7x—15)
3.2.5: nessuna delle altre risposte & giusta
dr — 7
3.2.6: =8
Y m (m — 20)




4 Studi di funzione

2
4.1: La funzione definita da f(z) = %
4.1.1: ha un asintoto verticale z = 4

4.1.2: ha due punti critici in z = 4+ 2+/7 e in
r=4-—27

4.1.3: ha un massimo relativo in z = 4 — 2/7
4.1.4: ha un minimo relativo in z = 4 + 2/7
4.1.5: ha limite +o00 per z — 400

4.1.6: ha limite —oo per z — —o0

4.1.7: ha limite +o0o per £ = —o0

4.1.8: ha limite —oo per x — +00

4.1.9: ha un minimo relativo in z =4 — 27
4.1.10: ha un massimo relativo in z = 4 — 2+/35
4.1.11: ha un massimo relativo in z = 4 + 2/7
4.1.12: ha un asintoto orizzontale y = 0

4.1.13: ha un asintoto orizzontale e uno verticale

4.2: Determinare il numero delle soluzioni reali
e distinte dell’equazione z® + 3/22% — 6z = —9/2
4.2.1: una sola soluzione

4.2.2: nessuna delle altre risposte e giusta
4.2.3: tre soluzioni distinte

4.2.4: due soluzioni distinte

4.2.5: nessuna soluzione

4.3: Per quali valori di k¥ € R 'equazione
2% +3/22° — 6z =k

ammette tre soluzioni distinte?

4.3.1: k€ (—7/2,10)

4.3.2: Nessuna delle altre risposte e corretta
4.3.3: Per k< —7/2e k> 10

4.3.4: Perk<-7/2ek>10

4.3.5: k € [-7/2,10]

4.3.6: R — {13/2}

4.3.7: Per k < —7/2

4.3.8: k € (10,0)

4.3.9: per nessun valore di k

4.4: Quale funzione & rappresentata dal seguen-
te grafico? Non si tenga conto dei numeri ripor-
tati sugli assi

4.4.1: 9z* +122°% -2
4.4.2: 1525+ 182° — 2
4.4.3: 1527 + 1825 + 2
4.4.4: —92" - 1223 —6
4.4.5: 63 +9z2 +1
4.4.6: 1225 +152* + 1

4.4.7: 6% +92%2+2
4.4.8: 1225+ 152* + 2
4.4.9: 623 -9z2 +1
4.4.10: 122°% — 1524 +1
4.4.11: 623 — 922 +2
4.4.12: 122% — 1524 + 2
4.4.13: —62° —-92%+1
4.4.14: —1225 - 152* +1
4.4.15: —62° —92%2+2

5 Applicazioni

5.1: Determinare ’area massima che pud ave-
re un rettangolo inscritto nell’ellisse di equazione

5.1.1: &4
5.1.2: 72
5.1.3: 96
5.1.4: 98
5.1.5: 70
5.1.6: 60

5.2: Un grave viene lanciato da una altezza di
20 metri con una velocita’ iniziale di 20 metri al
secondo in una direzione che forma un angolo di
60 gradi con la verticale ascendente. Si suppone
che il moto avvenga solo per effetto della gravita’
e che I’accelerazione di gravita’ sia di 9.8 m/s?
5.2.1: il grave tocca terra dopo (50+10+/123)/49
secondi

5.2.2: raggiunge la massima altezza dal suolo
dopo 50/49 secondi

5.2.3: la massima altezza dal suolo che raggiunge
& 1230/49 metri

5.2.4: il grave tocca terra dopo (50 + 20+/43)/49
secondi

5.2.5: la massima altezza dal suolo che raggiunge
e’ 1730 metri

5.2.6: il grave tocca terra dopo (25v/3 —
5v/251)/49 secondi

5.2.7: il grave tocca terra dopo (100+/2)/49
secondi

5.2.8: il grave tocca terra dopo (104/5) /7 secondi
5.2.9: la massima altezza dal suolo che raggiunge
e’ 50 metri

5.2.10: la massima altezza dal suolo che
raggiunge e’ 500/49 metri



